

**ПЛАН
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА
ОБЛАСТНА СТРАТЕГИЯ ЗА ПОДОБРЯВАНЕ БЕЗОПАСНОСТТА НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА
НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТ МОНТАНА ЗА ПЕРИОДА 2012 - 2013 г.**

НАПРАВЛЕНИЯ	ДЕЙНОСТИ И МЕРОПРИЯТИЯ	СРОК	ОТГОВОРНИК
1. Подобряване безопасността на пътната инфраструктура	Стартиране строителството на „Път 1-1 (Е-79) обходен път на гр. Монтана от км 102+060 до км 114+512.20“;	2012 г.	ОПУ - Монтана
	Ремонт на участък 3 Път II-81 „Петрохански проход“;	2013 г.	ОПУ - Монтана
	Ремонт на участък 4 Път II-81 „Обход на гр. Берковица“;	2013 г.	ОПУ - Монтана
	Ремонт на участък 5 Път II-81 „Йончови ханове – Благово“;	2013 г.	ОПУ - Монтана
	Рехабилитация на Път III-112 „Брусарци – Смирненски“ от км 16+174 до км 20+575 и ремонт на „тесен“ мост в с. Смирненски чрез изграждане на нова връхна конструкция с две платна за движение на МПС и тротоарни конзоли;	2013 г.	ОПУ - Монтана
	Рехабилитация на Път II-13 „Крапчене – Стубел – Липен – Граница ОПУ – Враца“ от км 0+000 до км 10+060 и уширение на „тесен“ мост в с. Крапчене;	2013 г.	ОПУ - Монтана
	Ремонт на мост над р. Огоста на Път III-101 „Граница ОПУ – Враца – Бойчиновци“ /о.п. Козлодуй – Оряхово/ на км 37+130 гр. Бойчиновци“;	2012 г.	ОПУ - Монтана
	Проучване и проектиране на свлачище с. Орсоя, Път II-11 „Видин – Лом“ от км 27+800 до км 28+200 и от км 29+100 до км 31+873;	2012 г.	ОПУ - Монтана

	Проучване и проектиране на свлачище с. Горни Цибър, Път II-11 „Лом – Козлодуй“ от км 70+222 до км 72+083 и от км 29+100 до км 31+873;	2012 г.	ОПУ - Монтана
	Осигуряване на добра видимост и осветление на главни улици, кръстовища и рискови участъци от пътя в населените места от областта;	2012 - 2013 г.	Общини
	Ремонт на увредени участъци от общинската пътна мрежа;	2012 - 2013 г.	Общини
	Определяне на пешеходни зони и разширяване на съществуващите, освежаване маркировката на пешеходните пътеки в населените места;	2012 - 2013 г.	Общини ОД на МВР - Монтана
2. Обучение и възпитание на децата по правилата и особеностите на пътното движение	Организиране и провеждане на регионална среща с представители на РИО – Монтана във връзка с подобряване и активизиране на съвместната работа с училищата, учители и родителски актив при осъществяване на профилактични мероприятия свързани с обезпечаването детската безопасност на пътя за периода 2012 – 2020 г.;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
	Чрез местните средства за масово осведомяване (СМО) ежесечно да се излъчва информация, включваща конкретните правила за безопасно придвижване на децата-пешеходци, децата-велосипедисти и тяхното безопасно движение на пътя при отиване до и от училище, както и по време на игра на детските и междуучилищните площадки;	2012 – 2013 г. ежесечно	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
	Организиране на състезания съвместно с РИО – Монтана и СБА – Монтана по приложно колоездене на общинско и областно ниво;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“ РИО – Монтана СБА - Монтана
	Организиране и провеждане на областни кръгове на Национална викторина по безопасност на движението „Да запазим децата на пътя“.	2012 – 2013 г.	РИО – Монтана Началник на сектор „Пътна полиция“ СБА – Монтана

	Създаване на условия за участие на ученици в Републиканския шампионат „Младежта за безопасност на движението“.	2012 – 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“ РИО – Монтана СБА – Монтана ОС на БЧК - Монтана
	Организиране на прояви, свързани с Европейската седмица на мобилността и Световния ден без автомобили от Националния календар за извънучилищни дейности на МОМН.	септември 2012 – 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“ РИО – Монтана СБА – Монтана медии
	Организиране на дейности за отбелязване на Световният ден за възпоменаване на жертвите от пътнотранспортни произшествия.	ноември 2012 – 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“ РИО – Монтана СБА – Монтана
	Изготвяне на график за изнасяне на открити уроци или 10-минутни беседи пред учениците по отношение безопасността на движение;	2012 – 2013 г. в началото на учебната година	РИО - Монтана
	Извършване на периодичен контрол от страна на РИО – Монтана по отношение на: - установяване качеството на организацията и провеждането на обучението по безопасност на движение по пътищата; - установяване спазването на изискванията на Наредба 37 от 2002 г. в професионалните гимназии, съвместно с представители на ОО „КД – ДАИ“ гр. Монтана; - извършван вътрешно-училищен контрол от страна на директорите на училищата и детските градини;	2012 – 2013 г.	РИО – Монтана ОО „КД – ДАИ“ Монтана

	Организиране на първоначално и продължаващо обучение за професионална квалификация на учителите по методика на обучението на децата по безопасност на движението по пътищата;	2012 – 2013 г.	РИО - Монтана
3. Подобряване безопасността в пътното движение и намаляване на пътнотранспортния травматизъм на деца и юноши в началото на учебната година	Анализиране и оценка на участъците с концентрация на двата основни потока в пътното движение – пешеходци и МПС, както и на невралгичните места около училищата, детските градини и спортните площадки на територията на област Монтана, на които през периода 2010-2011 г. бяха регистрирани тежки ПТП с деца и юноши;	2012 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
	Организиране и провеждане на традиционни срещи с представители на общинските органи относно възстановяване на липсващата вертикална сигнализация, хоризонтална маркировка и предпазни огради пред входовете на училищата и детските заведения, както и премахване на храстите и дърветата закриващи видимостта, изместване на контейнерите за отпадъци на подходящи места, подмяна на неизправното улично осветление около пешеходните пътеки, училищата, детските градини и спортните площадки;	2012 – 2013 г. преди началото на учебната година	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
	Във връзка с началото на новата учебна година да се изготвят сигнални писма до кметове на общини в област Монтана относно предприемане на мерки за подобряване обстановката по безопасност на движението около училищата и поставяне на пътни знаци пред входовете им;	2012 – 2013 г. преди началото на учебната година	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
	Чрез РУП, обслужващи територията на ОДМВР – Монтана, в началото на новата учебна година да се организират и проведат срещи с кметове на общини в област Монтана по въпросите свързани с обезпечаване безопасността на движението на районите около училищата и детските заведения;	2012 - 2013 г. преди началото на учебната година	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП

	Изготвяне на график за присъствие на служители около училищата през първата седмица след започване на новата учебна година;	2012 - 2013 г. преди началото на уч. година	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
	Въвеждане на изрична забрана за неправилно паркиране върху тротоарите на улиците около входовете на училищата, както и обсъждане и определяне безопасно място за паркиране около училищата на МПС управлявани от учители, ученици и съседно живущи около училищата граждани;	2012 - 2012 г. преди началото на учебната година	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
	На местните СМО да бъдат предоставени материали за излъчване на репортажи от конкретни места, на които вече е било регистрирано ПТП с участие на деца-пешеходци и велосипедисти, с препоръки за осъществяване на активен контрол при отиване и връщане от училище. Чрез местните СМО бъде обърнато внимание на водачите на МПС да се движат през първия учебен ден с включени къси светлини;	2012 - 2013 г. преди началото на учебната година	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
	За времето от 15.09 до 25.09 да бъде осъществен засилен пътен контрол в районите около училищата от състава на охранителна и пътна полиция;	2012 – 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
4. Подобряване дисциплината на водачите на МПС и повишаване на техните познания в областта на Закона за движението по пътищата	<ul style="list-style-type: none"> млади водачи: 18-24 години <p>Изготвяне анализ на ПТП, извършени по вина на млади водачи на ППС от 18 до 24 години и предоставянето му на учебните форми, подготвящи кандидат-водачи на МПС на територията на област Монтана;</p>	30.07.2012 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“
	Провеждане на среща с представители на ОО „КД – ДАИ“ гр. Монтана, РИО – Монтана и представители на учебните форми относно подобряване качеството на учебния процес при обучение за водачи на МПС от всички категории и завишаване контрола относно придобитите теоретични знания и умения за управление на автомобила в населени и извън населени места;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“

	<ul style="list-style-type: none"> водачи на МПС за обществен превоз на пътници и товари <p>Провеждане на съвместни СПО с представители на ОО „КД – ДАИ“ гр. Монтана относно спазване продължителността на управление на МПС от водачите извършващи обществен превоз на пътници, регламентиране на почивките и спазване на скоростният режим в населените и извън населените места;</p>	2012 - 2013 г. по съвместен график	Началници на РУП ОО „КД – ДАИ“ Монтана
	<ul style="list-style-type: none"> мотоциклетисти и мотопедисти <p>Упражняване на гъвкав и засилен контрол спрямо водачите на двуколесни МПС на територията на големите градове и отдалечените населени места в област Монтана;</p>	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“ Началници на РУП
	<p>Чрез местните СМО да се повиши взискателността и популяризира ползваемостта на обезопасителните каски от водачите на двуколесни МПС, както и необходимостта от управление със включени светлини;</p>	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
5. Повишаване на познанията и подобряване на дисциплината на уязвимите участници в пътното движение	<p>Изготвяне и предоставяне на местните СМО на актуална информация за ПТП с участие на деца-пешеходци на територията на област Монтана;</p>	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
	<p>Анализиране на данните за тежки ПТП с участие на пешеходци над 60-годишна възраст в населените и извън населените места и изготвяне на подробна справка, която да се актуализира на всяко тримесечие и предоставя на местните СМО;</p>	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
	<p>Организиране и провеждане на регионална среща с РИО – Монтана и техните звена в градовете Лом и Берковица за обсъждане възможността за въвеждане в училищата на извънкласни форми на обучение на децата и младежите по безопасно управление на велосипед и използване на защитни елементи и каски;</p>	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП

6. Намаляване броя на жертвите при пътнотранспортни произшествия по републиканската пътна мрежа на територията на област Монтана	Установяване на участъците с концентрация на ПТП и изготвяне на конкретен списък с установените невралгични места в населените и извън населените места на територията на област Монтана;	ежегодно до 31.03	Началник на сектор „Пътна полиция“
	Извършване на оглед и предприемане на конкретни мерки свързани с обезопасяването на установените участъци с концентрация на ПТП на територията на област Монтана;	ежегодно до 31.03	Началник на сектор „Пътна полиция“
7. Намаляване на пътнотранспортните произшествия в населените места на територията на област Монтана	Монтиране на технически средства за автоматичен контрол относно спазването на скоростните режими за движение и преминаването при червен сигнал на светофарите в населените и извън населените места;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
	Монтиране (съвместно с администрациите стопанистващи пътя) на изкуствени неравности за принудително намаляване на скоростта в районите около учебните и детски заведения, както и на невралгичните места с потенциална опасност от възникване на ПТП с участие на пешеходци;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
	Засилване на контролната дейност в населените места с интензивно пешеходно движение;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
8. Намаляване на жертвите по пътищата чрез поддържане на техническа изправност на МПС	Усъвършенстване тактиката на осъществявания пътен контрол по отношение на техническата изправност на МПС, притежаването и носенето на необходимите документи от водачите;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
	Организиране и провеждане на сезонни масирани кампании за засилен пътен контрол върху техническата изправност на МПС: „пролет – лято“, „есен – зима“;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП

<p>9. Подобряване на транспортната култура и дисциплина, намаляване на агресията по пътищата, рисковите маневри и броя на системните нарушители. Създаване на необходимата организация по спазване на скоростните режими на движение и установяване на водачи на МПС употребили алкохол, наркотици и други упойващи вещества</p>	Участие на лица в неравностойно положение, които са уязвими участници в пътното движение, в различни мероприятия свързани с безопасността на движението.	2012 – 2013 г.	РДСП - Монтана
	Непрекъснато внедряване на гъвкав режим и повишаване интензивността и обхвата на контролна дейност по спазване на скоростните режими в населените и извън населените места;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
	Извършване на задълбочен сравнителен анализ на измененията в констатираните нарушения на скоростния режим в населените и извън населените места на територията на област Монтана;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
	Изготвяне на конкретно предложение относно подобряване формите на контрол по управление на МПС след употреба на алкохол, наркотици и други упойващи вещества;	30.06.2012 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
	Чрез местните СМО да се популяризира ефективността от ползването на пасивни средства за пътна безопасност;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
	Непрекъснато усъвършенстване на качеството и организацията в областта на контролната и административно-наказателната дейност чрез организиране на съвместни мероприятия със звената на ОО „КД – ДАИ“ Монтана и общинските контролни органи на територията на ОДМВР – Монтана.	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП
<p>10. Усъвършенстване на организацията на долекарската и специализирана медицинска помощ. Намаляване последствията от ПТП чрез оказване своевременна долекарска и медицинска помощ</p>	Задължително обучение на служители от „Пътна полиция“ при ОД на МВР – Монтана за оказване на първа долекарска помощ;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП; Председател на БЧК
	Набелязване на допълнителни конкретни мерки относно подобряване координацията между органите на „Пътна полиция“ и ЦСМП за минимизиране на последствията от ПТП.	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП;

11. Намаляване броя на смъртните случаи при ПТП през тъмната част от денонощието	Активизиране на контрола през тъмната част от денонощието по отношение употребата на алкохол, управлението на МПС от неспособни водачи, неправилния престой и паркиране пред входовете и изходите на питейните и увеселителни заведения;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП;
	Засилен пътен контрол през тъмната част от денонощието по отношение технически неизправните осветителни уредби на МПС;	2012 - 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП;
	Провеждане на традиционната акция на полицията „СВЕТЛИНА“.	2012 – 2013 г.	Началник на сектор „Пътна полиция“; Началници на РУП;

**Планът е приет с Решение на Областната комисия по безопасност на движение по пътищата на 05.06.2012 г.*